Skolské kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-roéné gymnazia
50. ro¢nik, skolsky rok 2021/2022
Pisomny test pre kategériu F — ZS (6. a 7. roénik) a OG (1. a 2. roénik)
F kategéria — irasbeli teszt

1. (7B) Hol talalhatok Szlovakiaban a kdvetkezd nyersanyagok lel6helyei? Alkoss helyes parokat!
A par kialakitasa utan a kapcsolat kék sziniire valt. A valasz csak a kékre valtas utan érvényes.

1. kaolin Poltar kornyéke

2, barnaszén B Felsé-Nyitra-medence (Hornonitrianska kotlina)
3. k6és6 B PreSov kérnyéke

4. magnezit B JelSava és Lubenik

5. arany- és ezistércek B Kremnica

6. uranércek BN SpiSska Nova Ves koérnyéke

7. kéola BB Erd6hati-alféld (Zahorska nizina)

a) Szlovakia kormanya Handlova kornyékén a barnaszén banyaszatanak jelentés mértéki ndvelését tervezi.

a) b)

IGAZ HAMIS

b) Szlovakia a vilag 10 legnagyobb magnezittartalékokkal rendelkezd allama kozé tartozik.

a) b)

IGAZ HAMIS

c) A kaolin nevi nyersanyagot a keramia és a csempe gyartasanal hasznaljak.
a) b)
IGAZ HAMIS




3. (8B) Valaszd ki a helyes valaszt!
a) Afrika nyugati partjait mossa:

a) b) c)

Foldkozi-tenger ~ Atlanti-6cean  Indiai-6cean

b) Afrika talnyomo részének éghajlata:

a) b) c)

szubtropusi mérsékelt  trépusi

c) Afrika egyenlitémenti vidékének jellemz6 névényzete:

a) b) c)

fl és bokrok sUrGi erd6  ritka novaésu, szarazsagkedveld ndvények

d) Afrika legcsapadékosabb vidéke:

a) b) c)

a Sarkany-hegység  az Egyenlitd menti terliletek  a Foldkozi-tenger partvidéke

e) A gyonyori Viktoria-vizesés ezen a folyon talalhato:

a) b) c)

Kongé  Zambézi  Nilus

f) Afrika déli részén ezekben a hénapokban van nyar:

a) b) c)

decembertdl marciusig  juniustél augusztusig  aprilis és majus

g) Afrika természeti egységei koziil a legkiterjedtebb:

a) b) c)

a Szahara az Ukerewe-t6  az Etiop-felfold

h) Madagaszkart Afrika partvidékétdl elvalasztja:

a) b) c)

a Mozambiki- szoros  a Voros-tenger  a Madagaszkari-szoros



4. (10B) Osztalyozd a kovetkez6 afrikai ndvényeket és allatokat aszerint, melyik tajtipusba tartoznak.

FIGYELEM! A besorolas csak akkor érvényes, ha mellette kék szinli gombostii jelenik meg. Ha a besorolas eleve
helyesen lett megadva, akkor csak egy kicsit meg kell mozditani.

1. zebra | Trépusi eséerdék: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
2. hiéna | Trépusi eséerddk: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
3. varanusz | Tropusi eséerddk: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
4. akéacia | Tropusi eséerdék: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
5. antilop | Tropusi eséerddk: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
6. aloé | Tropusi eséerddk: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
7. lian | Trépusi eséerdék: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
8. majomkenyérfa | Tropusi eséerddk: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
9. kavécserje | Trépusi eséerddk: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |
10. sivatagi roka | Tropusi eséerddk: | Szavannak: | Sivatagok és félsivatagok: |

5. (8B) Nézd meg figyelmesen Afrika térképét, és alkoss
helyes parokat: a szamokhoz rendeld az egyes
objektumokat a térkép alapjan.

A par kialakitasa utan a kapcsolat kék szinire
valt. A valasz csak a kékre valtas utan érvényes.

0 5001000 1500 2000km
O

1. 6 Adamawa-fennsik
2. 7 BB Viktoria-té

3. 5 BB Atlasz

4, 2 BB Nilus

5. 8 BB Tanganyika

6. 3 BB Kongoi-medence
7. 4 BN Csadi-medence

8. 1 Niger



6. (5B) Minden sorban talalhaté egy-egy kifejezés, amely NEM TARTOZIK a tobbi kozé (kakukktojas). Talald meg 6ket!

a) b) c) d)

Rwenzori Namib Szahara Kalahari

b) Szubtrépusi termények Afrikaban:
a) b) c) d)

oliva sz6l6  citrusfélék = kakadcserje

c) Afrikai nemzeti parkok:

a) b) c) d)

Tsavo  Szahel Serengeti  Ngorongoro

d) a Nilus forrasfolyoéi:

a) b) c)

Fehér-Nilus Kék-Nilus Fekete- Nilus

e) Madagaszkar:

a) b) c) d)

Joreménység foka  makik  Indiai-6cean  Baktéritd

7. (5B) Alkosd meg az egyes afrikai féldrajzi objektumok helyes megnevezését.

A par kialakitasa utan a kapcsolat kék sziniire valt. A valasz csak a kékre valtas utan érvényes.

1. Szuezi csatorna
2, Ta BB fok

3. Gibraltari Bl SZOros
4. Szomali B félsziget

5. Guineai obol



8. (6B) A kovetkez6 sorokban a betiik felcserélésével alkosd meg jelentds azsiai
folyok neveit:

4 1 5 2. 6 3
I J Sz E EJ NY
1 4 2. 6

9. (4B) A kovetkez6 kijelentések Azsia folyirdl és tavairdl szélnak. Allapitsd meg helyességiiket! Valassz az IGEN és
a NEM lehet6ségek kozul!

a) Az azsiai Eufratesz foly6 az Indiai-6cean vizgyiijté teruletéhez tartozik

a) b)

IGEN NEM

b) A Bajkal-t6 je nemcsak Azsia, hanem a vilag legmélyebb tava is.

a) b)

IGEN NEM

c) A Jangce foly6 hosszabb, mint a Gangesz.
a) b)
IGEN NEM

d) Az Indus és a Gangesz folyok ugyanabba a tengerbe torkollnak
a) b)
IGEN NEM




10. (4B) Azidei év nyaran az Olimpiai jatékokat Japanban,
z6mmel a févaros sportlétesitményeiben rendezték.
Valaszd ki a helyes informacioét az alabbi, az Olimpiai
jatékok helyszinét jellemzé kijelentésekben!

Japan févarosa a(z) | Csendes- |/| Indiai- | 6cean T 0 KYO 2 0 2 0

partjan, | Honsu | /| Hokkaido | szigetén talalhato.

Tokio  lakossaga napjainkban  megkozelitéleg
3 millié |/| 13 millid f6, és ezzel Japan
harmadik legnagyobb / legnagyobb /

masodik legnagyobb

varosa.



11. (8B) A Csodalatos csalad kirandulni ment Abécéorszagba. Felméasztak a legmagasabb domb cstcséara (kék négyzet),
elévették a domb kornyékének alaprajzat (az abran), és korbenéztek.

Beujvar p Ceujvar
o
Aujvard
Injvaro o Deujvar
Haujvar
o o,
Eujvar
Geujvar
o

a) Bob papa délkelet felé tekintett. Melyik varost latta cstucsrol?

a) b) c) d)

EGjvar Haujvar Géujvar  Déujvar

b) llona mama északnyugat felé nézett. Melyik varos fekszik ebben az iranyban?

a) b) c) d)

Béujvar  fujvar  Céujvar  Adjvar

c) Viola, a lany egyenesen nyugat felé nézett. Melyik varos talalhaté abban az iranyban?

a) b) c) d)

fujvar  Déujvar  Hadjvar  Aujvar

d) Dasnak, a fitnak Haujvarban élt egy baratja. Elhatarozta, hogy meglatogatja 6t. Milyen iranyban indult el a
dombtet6rol?

a) b) ) d)

dél felé  délkelet felé  délnyugatfelé  nyugat felé

e) NA domb tetejére a csalad egyenes iranyban maszott fel Géujvarbél. Milyen iranyban haladtak utjuk soran?

a) b) c) d)

észak felé  északkelet felé  délkelet felé  dél felé

f) A dombrél a Csodalatos csalad egyenesen Eujvarba ment. Melyik iranyban indultak el?

a) b) c) d)

délkelet felé  keletfelé  délfelé  délnyugat felé

g) Milyen iranyban indult Das Hatjvarbol, ha utol akarta érni csaladjat EGjvarban?
a) b) c) d)

délkelet felé  keletfelé  északkelet felé  nyugat felé

h) Milyen iranyban kell nézniiik Céujvar lakéinak, hogy meglassak a domb csticsat?

a) b) c) d)

délnyugat felé  északkelet felé  északnyugatfelé  délkelet felé



12. (10B) A vakond élelem utan kutatva, a zoldségagyasban fold alatti folyosokat vajt, amelyeket az abran vastag
vonalak jelolnek. Az abran lathaté négyzetek oldalhosszisaga 4 méter. A K pontbdél a vakond atmaszott a H
pontba, ahol rovarlarvakra lelt.

4m

4m

K

A vakond K pontbél H pontba torténd Gtvonalanak minden egyes szakaszanal valaszd ki a helyes iranyt és
hosszusagot!

Els6 szakasz: irany: | észak |/| dél | /| nyugat |/| kelet

utvonalhossz: [ 10m [/ 12m |/ 3m |/| 8 m

Masodik szakasz: irany | észak |/ | kelet |/| nyugat | /| dél

utvonalhossz: | 12m|/|6m|/|2m|/| 8 m

Harmadik szakasz: irany | észak |/| nyugat | /| dél | /| kelet

utvonalhossz: |2m [/[1m |/|4m|/|3m

Negyedik szakasz: irany | észak |/| dél |/| kelet | /| nyugat

utvonalhossz: {6 m [/|3m |/|4m|/[{5m

Na Melyik égtaj iranyaba kellett volna asnia a vakondnak, ha a K pontbél egyenesen a H pontba akart volna jutni?

a) b) c) d) e)

Dfelé ENYfelé Kfelé EKfelé E felé

Miutan jol lakott, a vakond a kivajt folyosokon at visszatért a K pontba. A hazafelé tarté utvonalat égtajakkal
tiintettiik fel. Melyik a helyes utvonal?
a) b) c) d)

NY-D-NY-D NY-D-K-D K-D-K-D K-D-NY-D




13. (14B) Az abra a foldrajzi halé egy részét szemlélteti. A szamok a szélességi
és a délkorok sorszamat jeldlik. Hatarozd meg helyesen az A, B és a C
pontok foldrajzi szélességét és hosszusagat!

60 30 0 30
20 E
B
40 A
c
60
A pont:

foldrajzi szélesség: | 60. | /| 40. || északi | /| keleti [/| nyugati |/]| déli | szélességi kor

foldrajzi hosszusag: | 60. | /| 40. || déli [/]| nyugati [/ | keleti |/| északi | hosszUsagi kor

B pont:

foldrajzi szélesség: | 15. /| 30. || keleti | /| nyugati | /| északi | /| déli | szélességi kor

foldrajzi hosszusag: | 15. | /| 30. || keleti [ /| északi | /| déli |/| nyugati [ hosszusagi kor

C pont:

foldrajzi szélesség: | 15. | /| 45. || keleti | /| északi /| déli [/| nyugati | szélességi kor

foldrajzi hosszusag: | 15. | /| 45. || déli |/ ] keleti |/ | nyugati |/ | északi | hosszUsagi kor

Melyik két pont talalhaté ugyanazon a foldféltekén?

a) b) c)

AésB BésC AésC

Az A, B, C pontok koziil melyik fekiidhetne Szlovakiaban?

a) b) c) d)

azApont aBpont aCpont egyiksem



14. (8B) A FELADAT MEGOLDASANAL HASZNALD A VILAGATLASZT!

A vilagatlaszban keresd meg Dél-Amerika térképét. A térképen talald meg Kolumbia allamot (a kontinens északi részén
talalhatd). Ezutan a térkép segitségével rendezd at a betiik sorrendjét, és alkoss az orszaghoz kapcsolodd fogalmakat!
Egyuttal hatarozd meg, milyen féldrajzi egységrél van sz6 az egyes esetekben!

S 2. 4. 1.
T E A M

folyo | /| hegység |/ | varos |/| csucs

csucs |/ | hegység |/| folyo | /| varos

St 1. 4.
I H LA u

hegység |/] csucs |/| folyo | /| varos

csucs |/ | folyo |/| varos |/| hegység




